

Секция «Информационное обеспечение мировой политики»

**Борьба международной общественности с "Исламским государством"**

**Данилов Юрий Александрович**

*Студент (бакалавр)*

Калужский филиал Российской академии народного хозяйства и государственной службы, Кафедра государственного и муниципального управления, Калуга, Россия

*E-mail: yuridanilov01@gmail.com*

Несмотря на множество войн, мировых соглашений и ошибок, совершенных ранее, XXI век преподносит новые трагические и неподдающиеся логике события. Всем известны акты жестокости и бесчеловечности начала 2000х годов. Казалось бы, с убийством идеологического лидера «Аль-Каиды», Усамы Бен Ладена, террористическая угроза с востока должна была стать менее очевидной. Однако, одна из дочерних организаций «Аль - Каиды» Исламское государство Ирака и Леванта (далее ИГИЛ или ИГ), ставшая самостоятельным подразделением, ведет активную деятельность на Ближнем Востоке и за ее пределами, чем обостряет и без того шаткую геополитическую ситуацию в мире.

Проблема, стоящая перед всей международной общественностью, которую не устраивает экстремистская экспансия, звучит как «отсутствие единой оппозиции и реально работающего комплекса мер по борьбе с ультрарадикальной интернациональной преступной группировкой».

После исследования работ отечественных и иностранных специалистов напрашивается вывод, что квазигосударство ИГИЛ, обладает рядом особенностей, отличающих эту террористическую организацию от существующих или уже прекративших свою деятельность группировок. Эти особенности в совокупности осложняют борьбу с ИГ.

Во-первых, значительная скорость распространения влияния на территории Ближнего Востока в сочетании с интернациональным террористическим характером организации. Идеология ИГИЛ становится привлекательна в разных частях мира, и люди, имеющие высшее образование, хороший доход в стране, в которой они жили раньше, едут в Сирию и становятся достоянием организации. В числе этих людей израильский генерал Юсси Элон Шакак, немецкий рэп-исполнитель Денис Мамаду Герхард Гусперт, австралийский подросток Джейк Билларди, профессиональный борец из Азербайджана Джейхун Байрамов и множество других. На данный момент ИГ включает свыше 20 группировок. Каждый месяц, по данным американских спецслужб, к организации присоединяется не менее 1000 иностранных добровольцев, помимо мобилизации населения в Ираке и Сирии, общее число иностранцев — не менее 16 тысяч.[n1]

Еще одной отличительной чертой ИГ является огромный преступный финансовый оборот. Нелегальная торговля нефтепродуктами принесла за один только июль 2014 года более 1 млн. долларов; вымогательство среди финансово обеспеченных граждан обогащают организацию, по некоторым подсчетам по 8 млн. долларов в месяц, статьями доходов являются также грабежи, работоторговля и продажа внутренних органов. Сейчас «Исламское государство» является самой богатой террористической организацией с бюджетом 2,3 млрд. долларов. Помимо нефти, в сентябре 2015 г. организация начала сбывать сирийский хлопок. Кроме того, источником финансирования является традиционная, основанная на солидарности исповедующих ислам, мусульманская система денежных переводов, известная под названием хавалья. Любой человек может перечислить деньги на нужды ИГИЛ, сделав звонок по телефону связанным с ним людям, проследить это движение практически невозможно. [n2]

Исламское государство обособляет отсутствие крупных по численности конкурентов, как на Ближнем Востоке, так и во всем мире. В ДАИШ входят почти все крупные организации Сирии, Ирака, а так же других государств, например, «Ансар Бейт аль-Макдис», «Исламское движение Узбекистана», «Аль-Каида на Аравийском полуострове». [n2]

Не стоит забывать, что ИГИЛ впервые использует военное планирование, благодаря чему заметен значительный масштаб ведения боевых действий и четкие крупные наступательные операции. Примеры таких операций: обширное наступление на северные и западные районы Ирака, а так же северной Сирии; скоординированное проникновение войск на территорию Афганистана [n3]. 11 декабря 2015 года министр обороны РФ Сергей Шойгу сообщил, что ИГИЛ захватило около 70 % территории Сирии.

С уверенностью можно говорить о создании структуры СМИ, направленной на формирование положительных образов терроризма и оправдание своих действий. ИГИЛ отличает мощная пропагандистская сила. Оснащенная самыми современными технологиями, эта организация ведет системную, профессиональную работу по вербовке в ряды своих вооруженных отрядов. [n1]

Боевые действия на их территории не помогают. На 9 декабря 2015 года более 60 государств объявили ИГИЛ угрозой номер один. Бомбардировки по объектам ИГ, в основном со стороны РФ и США ведутся с завидной регулярностью. Было нанесено 3162 авиаударов по территории Сирии, 6217 по территории соседнего Ирака по, 18388 объектам. Однако, политологи отмечают, что, чем больше бомб будет сброшено на ИГИЛ, тем больше растет ненависть к Европе и США и тем больше добровольцев будет вступать в ряды террористов. [n4]

Чтобы изменить ситуацию в лучшую сторону, важно:

одписать международное соглашение, которое бы регламентировало комплекс с совместных мероприятий против ИГ;

ишить государства, входящие в террористический альянс, возможности получать доход из-за рубежа и импортировать товары;

ресекают нелегальный экспорт нефтепродуктов и прочих товара с территории ИГИЛ и захват новых нефтяных баз и других производственных баз;

становить миграцию сил ДАИШ в РФ, ЕС и арабские государства, независимые от террористической организации. Проводить аресты агитаторов ИГИЛ повсеместно;

ороться с влиянием ИГИЛ в сети Интернет; антипропаганда, съемка социальных роликов и блокировка агитационной информации;

ести тщательная работу с образовательными учреждениями, исламскими религиозными организациями, которая бы противодействовала влиянию террористической идеологии;

ротивоборствовать изоляции крупных исламских объединений внутри европейских государств, России, США и других стран через разработку особых социальных программ.

Вероятно, Исламское Государство в среднесрочной перспективе будет оставаться центром экстремизма, оказывающим заметное влияние на внешнюю и внутреннюю политику многих государств. Ясно одно, без формирования комплексного подхода и создания грамотных социальных программ, усилия по борьбе с террористическим феноменом останутся пустой тратой времени и средств.

**Источники и литература:**

1. Тесленко Е. С., Пеструилова Н. Н. ФЕНОМЕН «ИГИЛ» // Виктимология . 2015. №1 (3). С.34-39.

2. А.В. Федорченко, А.В. Крылов «Феномен Исламского государства»  
Центр ближневосточных исследований Института международных исследований  
МГИМО (У) МИД России.

3. Manjana Pecht &ldquo;International responses to ISIS (and why they are failing)&rdquo;  
[www.sipri.org](http://www.sipri.org)

4. Dan Smith and Manjana Pecht &ldquo;From the War on Terror to War on ISIS&rdquo;  
[www.sipri.org](http://www.sipri.org)